	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Lors d'une fête foraine, Jean et Pascal jouent à la loterie. Ils doivent tourner une roue partagée en 32 secteurs identiques, numérotés de 1 à 32. La roue est équilibrée.

La règle d'attribution des lots est la suivante :

· Si la roue s'arrête sur un nombre multiple de 5, alors le joueur gagne une place de cinéma,

· Si la roue s'arrête sur un nombre divisible par 8, alors le joueur gagne un lecteur mp3,

· Si la roue s'arrête sur un nombre tout autre nombre, alors le joueur a perdu.

1 ) Donner toutes les façons possibles de gagner une place de cinéma.

2 ) Donner toutes les façons possibles de gagner un lecteur mp3.

3 ) Quelle est la probabilité d'être gagnant ?

4 ) Un second forain propose une roue équilibrée partagée en 16 secteurs identiques, numérotés de 1 à 16,... Les lots et leur règle d'attribution sont identiques à ceux de l'autre forain.

Pascal dit à son camarade qu'il préfère jouer à cette seconde roue : « les secteurs sont plus grands, j'ai plus de chance de gagner ! ».

Qu'en pensez-vous ?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Réussite à la question 3 ) .

Un oubli dans les questions 1 ) et 2 ) n'empêchera pas la validation tant que la réponse à la question 3 ) est cohérente avec les réponses données en 1 ) et 2 )

	Commentaires des auteurs

	A la question  4), certains élèves risquent de ne pas refaire la liste des numéros gagnants.

Cette question permet de tester l'esprit critique des élèves ; les secteurs sont certes plus grands mais ils doivent tenir compte du fait que le nombre de numéros gagnants a diminué.

	Commentaires du groupe de relecture

	Situation intéressante et adaptée à la validation des items indiqués dans le tableau ci-dessus (en noir).
L’intérêt de la double formulation multiple de …/ diviseur de … est discutable.

La question 4 requiert la capacité à adapter la démarche des questions précédentes à une situation nouvelle.

Pour évaluer l’item «organisation et gestion de données », on ne pourra effectivement prendre en compte que les questions 1) à 3)

La question 4) permet en revanche de valider l’item « raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer » On attendra le quotient 5/16.mais un oubli de multiple de 5 ou de 8 n’empêchera pas la validation.




